

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 122(3843)

СРЕДА  
12  
ОКТЯБРЯ  
1960 г.

Цена 15 коп.

## На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

6 октября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая политическая дискуссия. Министр иностранных дел Ирака Ханим Джавад в своей речи большое внимание уделил колониализму. Существование зависимых государств в мире сегодня и усилия, направленные на сохранение такого положения силой, остаются и останутся главной причиной международных конфликтов, сказал он. Представитель Ирака подчеркнул, что предложение Председателя Совета Министров СССР о ликвидации колониализма и немедленном предоставлении независимости колониальным странам и народам имеет величайшее значение.

Призывающая участников сессии сделать все возможное, чтобы ООН стала действительным орудием мира, глава иракской делегации указал, что перед сессией стоят проблемы, вызывающие международную напряженность. Такими проблемами являются: лишение КНР права быть представленной в Организации Объединенных Наций; продолжающаяся оккупация Голландией Западного Ириана; война в Алжире; борьба в Омане; палестинский вопрос и положение в Конго.

Касаясь алжирской проблемы, министр иностранных дел Ирака осудил действия французского правительства в Алжире и призвал Генеральную Ассамблею принять решительные шаги в отношении алжирской проблемы.

Джавад заявил далее, что его правительство поддерживает советские предложения о всеобщем и полном разоружении.

На заседании выступили также министр иностранных дел Ирландии Эйкен и министр иностранных дел Норвегии Ланге.

Генеральная Ассамблея ООН 6 октября перешла к обсуждению повестки дня XV сессии и определению очередности рассмотрения пунктов этой повестки. По вопросу о представительстве Китая в Организации Объединенных Наций первым на заседании выступил глава делегации БССР К. Т. Мазуров. Он поддержал предложение Советского Союза о включении в повестку дня вопроса о предоставлении Китайской Народной Республике ее законного места в ООН.

Делегат Цейлона подчеркнул неологичность позиции некоторых стран, которые имеют дипломатические отношения с КНР и в то же время голосуют против восстановления прав Китая в ООН.

Фикция представительства Китая, существующая в ООН уже десять лет вследствие нажима США, — это постыдное зрелище, подрывающее авторитет ООН, заявил глава польской делегации В. Гомулка. Более того, эта фикция парализует нашу организацию и не позволяет решать самые жгучие международные проблемы.

Выступивший глава делегации Украины ССР Н. В. Подгорный на убедительных примерах показал всю нелепость и абсурдность политики Соединенных Штатов в отношении КНР.

Глава румынской делегации Г. Георгиу-Деж заявил, что вопрос о представительстве законного правительства Китая в ООН затрагивает основы Организации Объединенных Наций. Георгиу-Деж подчеркнул, что нельзя говорить об универсальности ООН и одновременно отрицать право на представительство в ООН государства — учредителя этой организации и постоянного члена Совета Безопасности.

7 октября на утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая дискуссия.

Дневное заседание было посвящено приему в члены Организации Объединенных Наций нового африканского государства — Федерации Нигерии. С приемом Нигерии Организация Объединенных Наций насчитывает теперь 99 стран.

По случаю приема Федерации Нигерии в члены ООН с приветствиями выступили делегации многих государств, главным образом Африки, Азии и социалистического лагеря.

Прибывший для участия в сессии президент Гвинеи Секу Туре

выразил радость по поводу того, что две трети африканских государств, — а не одна треть, как это было в прошлом году, — стали членами ООН. К сожалению, сказал он, кое-какие африканские народы все еще лишены возможности внести свой вклад в работу ООН в деле построения лучшего мира. Президент Гвинеи призвал все народы Африки работать для достижения мира.

Выступая от имени стран социалистического лагеря, глава белорусской делегации К. Т. Мазуров заявил, что социалистические страны всегда были на стоянке в борьбе за свое освобождение от векового колониального рабства. Возникновение нового независимого государства Африки, сказал он, является еще одним ярким доказательством, что само существование позорной колониальной системы исторически предрешено, и недалек тот день, когда многострадальная Африка будет полностью свободна от всех форм колониальной зависимости.

С ответной речью выступил премьер-министр Федерации Нигерии Балеева Абубакар Тафава. Касаясь проблем Африки, и в частности Конго, он заявил, что только африканские государства могут заниматься положением в Конго, и в этой связи предложил учредить комиссию, которая провела бы тщательное изучение причин трагических событий в Республике Конго. Премьер-министр заявил,

что его страна не собирается присоединяться к какому-либо блоку и никогда не будет навязывать свою волю или угрожать какой-либо африканской территории.

\* \* \*

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН 8 октября возобновилось обсуждение вопроса о представительстве Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций. Ассамблея представлена американской резолюцией, протащенной в Генеральном Комитете и рекомендующей не рассматривать на текущей сессии вопрос о представительстве КНР, а также поправки Непала и Гвинеи, в корне меняющие суть американской резолюции.

Выступивший по этому вопросу министр иностранных дел Кубы Рауль Роа заявил, что Куба установила дипломатические отношения с КНР и приняла решение голосовать за предложение Советского Союза о включении вопроса о представительстве Китая в повестку дня Ассамблеи и поправки Непала и Гвинеи к проекту резолюции Генерального Комитета. Он подчеркнул, что без КНР не могут быть решены такие жизненно важные вопросы, как разоружение, и заявил, что не КНР нуждается в ООН, а сама Организация Объединенных Наций нуждается в помощи Китайской Народной Республики.

В поддержку советского предложения о включении в повестку дня вопроса о представительстве Китая в ООН выступил и министр иностранных дел Финляндии Тэрнгрен. Жалко и фальшиво прозвучали речи делегатов Франклистской Испании, Панамы, Коста-Рики и Австралии, которые выступили в роли адвокатов США в поддержку американской резолюции, препятствующей восстановлению законных прав 650-миллионного китайского народа в ООН. Видимо, чувствуя неубедительность этих речей, «в порядке ответа» слово взял представитель США Уодроне Нигерии в ее справедливой стороне. Однако он не смог привести никаких разумных аргументов в поддержку абсурдной и вредной позиции своего правительства, которая подверглась резкому осуждению многих делегаций, представляющих страны всех районов мира.

С правом на ответ выступил делегат Непала Саха. Он указал, что в ходе прошлого года одна делегация не смогла привести доводы в поддержку того, что вопрос о представительстве Китайской Народной Республики не должен рассматриваться Ассамблей. Саха показал полную несостоятельность уловки американской делегации, пытающейся манипулировать уставом ООН.

Представитель Марокко министр иностранных дел Мхаммеди потребовал обсудить вопрос о представительстве Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций.

## Навстречу великому празднику

### Не останавливаемся на достигнутом

ГОРНИКИ НАШЕГО УЧАСТКА, КАК И ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ, С ОГРОМНЫМ ВНИМАНИЕМ СЛЕДЯТ ЗА РАБОТОЙ XV СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН. ГОРЯЧО ОДОБРЯЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ, ВОЗГЛАВЛЯЕМОЙ НЕУТОМИМЫМ БОРЦОМ ЗА МИР И СЧАСТЬЕ ЛЮДЕЙ НИКОТОЙ СЕРГЕЕВИЧЕМ ХРУЩЕВЫМ, ОНИ ИЗ ДНЯ В ДЕНЬ УВЕЛИЧИВАЮТ НАПРЯЖЕНИЕ В ТРУДЕ, НАРАЩИВАЮТ СВЕРХПЛАНОВУЮ ДОБЫЧУ УГЛЯ.

В ПРОШЛОМ МЕСЯЦЕ КОЛЛЕКТИВ ПЕРЕКРЫЛ ПЛАННОВОЕ ЗАДАНИЕ НА 2476 ТОНН. ВСЕ ПЯТЬ ДОБЫЧНЫХ БРИГАД УЧАСТКА РАБОТАЛИ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО. ЛУЧШИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ В СОРЕВНОВАНИИ ДОБИЛИСЬ ГОРНИКИ 216-Й ЛАВЫ. ЗДЕСЬ ТОЛЬКО ОДНА БРИГАДА Т. ЕФРЕМЫЧЕВА ЗАПИСАЛА НА СВОЙ СВЕРХПЛАННЫЙ СЧЕТ 879 ТОНН ТОПЛИВА. В ОКТЯБРЕ ГОРНИКИ ЭТОЙ БРИГАДЫ ОБЕЩАЛИ ДОБЫТЬ 600 ТОНН ТОПЛИВА СВЕРХ ПЛАНА.

ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ НАШ КОЛЛЕКТИВ ДОБИВАЕТСЯ БЛАГОДАРЯ СЛАЖЕННОЙ РАБОТЕ ВСЕХ БРИГАД, БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ АКТИВНОСТИ ШАХТЕРОВ. КАЖДЫЙ ИЗ НИХ

СТРЕМИТСЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ СВОЕ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ И ВНЕСТИ ПОСИЛЬНЫЙ ВКЛАД В ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВТОРОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ.

РАБОТАЯ ТВОРЧЕСКИ, ГОРНИКИ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ НА ДОСТИГНУТОМ. МЕХАНИЗаторы участка постоянно заботятся о механизации трудоемких процессов. В прошлом месяце в 216-й лаве мы перевели все конвейеры на автоматическое управление. В настоящем время ведем подготовку к тому, чтобы в следующем месяце внедрить и освоить комбайн «ЛГД-1». Это мероприятие позволит значительно облегчить труд шахтеров, повысить производительность и улучшить все технико-экономические показатели.

С НАЧАЛА ТЕКУЩЕГО ГОДА НАШ КОЛЛЕКТИВ ДОБЫЛ СВЕРХ ПЛАНА 4659 ТОНН УГЛЯ. К 43-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ОН НАМЕРЕВАЕТСЯ ДОВЕСТИ СВОЙ СЧЕТ СВЕРХПЛАНОВОГО ТОПЛИВА ДО 7 ТЫСЯЧ ТОНН.

Б. ЛЫСЕНКО,  
механик участка № 1  
шахты «Малиновская-1».

### Кто впереди

Итоги работы шахт и добывающих участков рудника за 10 дней октября (в процентах к плану).

«Шуштапская-1»	-106,5	-104,5
Участок № 9	-146,0	-95,5
Участок № 1	-126,0	-94,8
Участок № 12	-124,5	-75,2
Участок № 14	-119,5	-74,4
Участок № 15	-112,5	-73,5
Участок № 4	-110,0	-99,8
Участок № 6	-109,5	-111,2
Участок № 8	-107,0	-110,0
Участок № 5	-105,6	-108,2
Участок № 7	-98,5	-98,5
Участок № 10	-87,5	-124,8
Участок № 2	-79,5	-132,7
Шахта № 4	-106,1	-51,9
Участок № 5	-117,0	-110,8
Участок № 3	-115,5	-120,0
Участок № 1	-109,8	-102,2
Участок № 6	-107,4	-94,4
Участок № 7	-104,8	-77,5
Участок № 2	-97,9	-69,0
«Капитальная-2»	-100,3	-54,5
Участок № 5	-115,5	-52,2
Участок № 2	-115,0	-42,2
Участок № 7	-110,2	-36,6
Участок № 10	-110,0	-98,6
Участок № 3	-104,5	По тресту

Объединенных Наций.

Выступивший на дневном заседании министр иностранных дел СССР А. А. Громыко заявил, что участие внесшие рассуждения о том, что предложение КНР не позволяет ей занять свое законное место в ООН, является необоснованными и нелепыми. Коснувшись обвинений против КНР, выдвигаемых Соединенными Штатами в связи с положением в Корее, А. А. Громыко напомнил, что на корейской земле нет сейчас ни одного китайского солдата, но есть американские солдаты, американские базы.

Поправка Непала, предусматривающая включение вопроса о представительстве Китая в повестку дня, была отклонена 38 голосами против 34 при 26 воздержавшихся. Гвинейская поправка, предлагающая рассмотреть на Генеральной Ассамблее вопрос о замене чанкайшиста представителем КНР, была отвергнута 42 голосами против 34 при 22 воздержавшихся.

Таким образом, Соединенным Штатам вновь удалось навязать свою волю Генеральной Ассамблее, используя голоса стран, составляющих меньше половины всех членов ООН. Большая группа стран, отказывающихся поддержать совершенно абсурдную позицию Соединенных Штатов, воздержалась при голосовании.

(ТАСС).

# Профилактическая работа — ГЛАВНОЕ

С отчетно-выборного собрания

Отчетно-выборное партийное благополучие в работе народной собрания в городском отделе милиции проходило бурно. В прениях по отчетному докладу секретарию тов. Самойленко выступила почти треть всех коммунистов. На собрании члены КПСС много говорили о профилактической работе среди населения, без которой не мыслима успешная борьба с преступностью.

Не случайно тов. Самойленко в докладе вскользь упомянул о помощи работникам милиции народным дружинам. Этой помощью, конечно же, не было. Дело ограничилось тем, что наиболее сильные члены милиционского коллектива были прикреплены к предприятиям города для работы среди дружинников. Однако бюро партийной организации ни разу не проверило, как коммунисты выполняют порученную им работу, хотя на некоторых предприятиях, особенно за последнее время, совершило нечувствуется общественного страха порядка.

Самое удивительное то, что некоторые коммунисты на собрании пытались ссылаться на различного рода причины, якобы мешающие им успешно использовать общественность. Характерным в этом отношении было выступление тов. Иванова.

—На шахте «Шуштальская-1», — заявил он, — народная дружина работает плохо. А что можно сделать? Секретарь партийного бюро шахты не желает этим заниматься, так как он, видите ли, «слишком перегружен» работой производственного характера.

Пытался ли тов. Иванов убедить секретаря партийного бюро отдать коммуниста Иванова за то, что он не гравитирует, для коммунистов осталось тайной. Зато им совершенно ясно — бюро партийной организации города мешало от коммуниста Иванова отвертываться разнодущие к партийным недостаткам, хотя для этого были все основания: 21 сентября в газете напечатана статья, в которой говорится о явном не-

записанный уровень коммунистов, их боевитость, о чем свидетельствует развернувшаяся на собрании здоровая, во весь голос критика и самокритика.

Нет сомнения, что новое бюро, в которое вошли лучшие товарищи, приложит все силы к изжитию недостатков, выявленных при серьезном недостаткам, хотя для этого были все основания: 21 сентября в газете напечатана статья, в которой говорится о явном не-

записанный уровень коммунистов, их боевитость, о чем свидетельствует развернувшаяся на собрании здоровая, во весь голос критика и самокритика.

Когда Гордеев сваливал сено (это было в 18 часов 20 минут), его спросили:

—Как же это так, товарищ шофер, ведь машина-то государственная, а вы зарабатываете на ней деньги?

—Я автоинспектор, — всплыл Гордеев. — Хотите — покажу документы.

Тут он начал выражаться скверными словами, доказывать, что ему никто не имеет права делать замечания.

Прошу редакцию опубликовать мое письмо. Пусть весь город знает, кто такой Гордеев, которому, видимо, по ошибке выдали документы автоинспектора.

А. ВОЛОДИН.

За уголъ  
2 стр. 12 октября

## ПЕРЕДОВИКИ предотвратительного соревнования



УМНОЖАЮТ свои достижения энергетики Южно-Кузбасской ГРЭС. В эти дни здесь все вахты и бригады особенно упорно борются за лучшее использование технологического оборудования. В котельном цехе многие работники достигают хороших показателей по экономии топлива. Так, отлично трудится здесь машинист котла Евгений Дементьевич Рогалев, борющийся за звание ударника коммунистического труда.

## УЧАЩИЕСЯ на уборке урожая

Трудная нынче осень для хлеборобов Сибири. В осеннем небе часто повисают холодные тучи, идут дожди. Труженики полей работают днем и ночью, чтобы спасти урожай. Большину помочь им оказывают горожане.

В Бурлаковском совхозе работают учащиеся Осинниковского горного техникума. Они помогли убрать огурцы и помидоры, часть свеклы и лука, выполнить и другие работы. Но дел еще много, и учащиеся стараются быстрее завершить уборочную страду. Добросовестно работают А. Боровых, Л. Шлинчак, А. Сухомесов, В. Липгардт, Р. Норов и другие.

Учащиеся не только хорошо труются. В короткое время они подготовили концерт и выступили перед местными жителями. Зрители особенно понравились басни в исполнении Д. Чекурова. Тепло были встречены сценки, которые исполнили В. Гетманский, А. Носков, Д. Чекуров, Л. Филатова. С сольным пением выступали Ирина Парыгина и Людмила Ивашева.

Зрители остались довольны концертом учащихся. После окончания они долго не расходились. В ближайшее время «артисты» съездят в близлежащее село. Их концерты сейчас очень кстати. Что может быть лучше после трудового дня, чем веселая шутка или хорошая песня!

Скоро учащиеся, хорошо потрудившись в совхозе, заполнят аудитории техникума.

И. ОЛИФЕРОВСКИЙ.  
Прокопьевский район.

\*

## КАКОЙ же это — АВТОИНСПЕКТОР?

Многим приходится быть свидетелями того, как общественный и автоинспектор т. Гордеев останавливает автомобили и основательно ругает шоферов за нарушение правил уличного движения. Сложилось мнение, что это спровоцированный и принципиальный товарищ.

Что же он представляет собой на самом деле? 2 октября автомоносал № 43-31 ИИ, принадлежащий первой автоколонне Байдаевской автобазы, был заняжен для работы на шахту «Калинитальная-3». Но водитель этой машины, он же и общественный автоинспектор — Гордеев вместо выполнения наряда возил сено ча-

стному лицу И. Зингеру, проживающему по ул. Шахтовая, 25, и брал с хозяина по 250 рублей за рейс.

Когда Гордеев сваливал сено (это было в 18 часов 20 минут), его спросили:

—Как же это так, товарищ шофер, ведь машина-то государственная, а вы зарабатываете на ней деньги?

—Я автоинспектор, — всплыл Гордеев. — Хотите — покажу документы.

Тут он начал выражаться скверными словами, доказывать, что ему никто не имеет права делать замечания.

Прошу редакцию опубликовать мое письмо. Пусть весь город знает, кто такой Гордеев, которому, видимо, по ошибке выдали документы автоинспектора.

А. ВОЛОДИН.

Жильцы дома № 72 по улице Кирова спрашивали, говорят: «Наш дом — сирота, нет у него заботливых хозяев». И это действительно так.

— Продавцы не всегда сдают сдачу, мелочь, — говорит покупательница т. Полуянова.

— Почему при отпуске продуктов в магазине не кладут на весы бумагу? — спрашивает т. Верещагин.

— Сардельки продаются со шпагатом, тогда как его обязаны обрезать, — замечает т. Иванова.

## Дом — «сирота»

Жильцы дома № 72 по улице Кирова спрашивали, говорят: «Наш дом — сирота, нет у него заботливых хозяев». И это действительно так.

Еще в декабре прошлого года перерезли и поломали батареи отопительной системы на лест-

ниах, и до сих пор восстановить отопление некому. Зимой работники ЖБО кирзовода привезли новые батареи, сложили их в подъездах и стали ждать теплых весенних дней.

Весной же оказалось, что часть батарей бесследно исчезла. Квартиросъемщики начали ждать осени. Уже к зиме-то, думали они, дом будет приведен в порядок. Ничего подобного: месяц тому назад отопительную систему начали ремонтировать, но до конца дело не довели.

И вообще наш дом заброшен. Штукатурка снаружи во многих местах облупилась, дождевая вода размывает стены. Нужно утеплять чердак, стеклить слуховые окна,чинить входные двери в подъездах, но тут и не думают приступить к этим работам.

Будет ли положен конец такому бесхозяйственному отношению к жилому фонду?

Е. ОВЧИННИКОВА,  
Г. НОВИКОВА.

# СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО—дело каждого

ГОРНИКИ «ШУШТАЛЕПСКОЙ-1» — НАКАНУНЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ДЕСЯТИ МЕСЯЦЕВ. ШАХТЕРСКИЙ КОЛЛЕКТИВ АКТИВНО СОРЕВNUЕТСЯ ЗА ТО, ЧТОБЫ К 7 НОЯБРЯ ПРИДТИ С НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОДАРКАМИ, С НОВЫМИ ПОБЕДАМИ. В ОКТЯБРЕ СУТОЧНАЯ ДОБЫЧА ПРЕВЫШАЕТ ЗАПЛАНИРОВАННЫЙ УРОВЕНЬ В СРЕДНЕМ НА 258 ТОНН.

СЕГОДНЯ ШАХТЕРЫ И РАБКОРЫ РАССКАЗЫВАЮТ В ГАЗЕТЕ О СВОИХ ДЕЛАХ И НЕДОСТАТКАХ В РАБОТЕ, ЧТО МЕШАЕТ УЛУЧШЕНИЮ ВСЕХ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ.

## УСПЕХИ не случайны

Как-то пришел на смену, а подготовленного фронта не оказалось. Предыдущая бригада по ряду причин едва успела выполнить свое задание, а о большом ей думать было некогда. Некоторые начали роптать, что при таком положении о выполнении обязательств и говорить нечего.

Александр Пономарев и Виктор Дымов случившимся были не менее обеспокоены. Однако они и вида не подали. Александр и Виктор горячо поддержали меня в том, чтобы подготовку и очистную выемку вести параллельно. Так мы и сделали. Задание было предельно ясным, а потому каждый из нас

работал с полной отдачей сил и энергии. После смены подсчитали. Оказалось, что при задании 60 вагончиков дали 65.

Я не случайно упомянул А. Пономарева и В. Дымова, Эти товарищи, обладая немальным опытом, всегда готовы подать дальний совет, пойти на самый трудный участок работы. У них учатся многие, и я не стесняюсь обращаться к ним за помощью.

В августе коллектив нашего участка добыл больше плана на 1177 тонн, что выше обязательств на 177 тонн. В минувшем месяце задание перекрыто почти на 7 процентов. Эти ус-

пехи не случайны. Дело в том, что коллектив освоил комплексную организацию труда. Теперь мы заботимся не только о себе, но и о товарищах, которые в лаву придут после нас.

Наша бригада состоит из 60 человек. Обычно мы делаем так. Два-три человека посыпаем на подготовку забоя. Кроме того, заготовку крепежных материалов ведем и для своей смены и для следующей. Остальные занимаются добычей. Комплекс, конечно, не сужает рамки индивидуальных способ-

ностей. Об этом может свидетельствовать выработка рабочих. При норме 15,7 тонны на выход у нас на каждого приходится по 19—20, а нередко—по 24—25 тонн.

В честь праздника Великого Октября бригада решила выдать 200 тонн угля дополнительно к норме. Это обязательство мы выполнили. Этому нас обязывают два переходящих Красных знамени, врученных за работу в сентябре. Мы мыслим, чтобы знамена были не переходящими, а получили постоянную прописку у нас—на участке.

В. ТЮРИН,  
бригадир участка № 7.

## Бездущие—плохой союзник

Неисчерпаем родник народного творчества. Новаторы производства в каждом деле находят для себя пищу для размышления, повод для активного участия в совершенствовании машин, механизмов, технических процессов и т.д. Особенное возросла их активность после XXI съезда партии. Об этом свидетельствует тот факт, что только за девять месяцев нынешнего года техсоветом шахты одобрено и принято к внедрению почти в два раза больше предложений нежели за весь 1959 год.

На шахте всем известны дела таких рационализаторов, как тт. Вархобов, Апанасенко, Бегуненко, Жданов. На счету каждого из них—пять и более ценных предложений.

Пятый пласт отрабатывается наклонными слоями. Скаты для спуска угля проходились отдельно от верхнего и нижнего слоев. Участковый маркшейдер т. Иконников задался целью: нельзя ли вместо двух скатов проходить один. Оказалось, что можно. Теперь на участках, занятых на отработке этого пласта, сократились проходческие работы, отчего получена экономия в размере 47 тысяч рублей.

Много сделали в деле улучшения организации труда и эксплуатации вагонного парка горнорабочий т. Минаков и электрослесарь подземного транспорта т. Бурзаев. Рабочим подготовительных участков по душе пришла коронка т. Михайлова, предназначенная для бурения приямков. Ранее тяжелый труд теперь выполняется легко и быстро.

Не меньшего внимания заслуживает предложение горного мастера т. Забражнева. Кому-кому, а горному мастеру хорошо известно, сколько хлопот доставляет извлеченный лес. Сразу его использо-

вать нельзя. Следовательно, требовалось его отгружать на поверхность, создавая неудобства для себя и транспорта. Он предложил станок простой конструкции. Этим станком лес можно разделывать на месте, не выдавая из шахты.

Выгода от предложения т. Забражнева для всех очевидна. Тем не менее, станок еще нет и трудно сказать, когда он будет на участках. Ничего не сделано для внедрения предложения т. Агалова, хотя оно также одобрено техсоветом.

Прохода по лесоскладу, невольно обращаешь внимание на голый остов эстакады, назначение которой—штольная механизированная выгрузка леса из вагонов. Ее строят уже в течение года. Шахта затратила на эстакаду 75 тысяч рублей, не считая заработную пла-

ту рационализатора т. Пятова, ведающего строительством. Окончания работ не видно. Остается удивляться тому, что руководители шахты, так горячо приветствовавшие мысль новатора, теперь совершенно охладели к ней.

О «внимании» главного инженера тов. Лезина к вопросам рационализации и изобретательству свидетельствует такой факт: по его распоряжению инженер по рационализации Мухин был на длительное время послан на уборку урожая. А ведь тов. Мухин должен постоянно помогать новаторам, следить за внедрением их предложений.

Работа с новаторами не терпит бездущия. Но такое бездущие у т. Лезина есть, а это—плохой союзник.

А. МАХОНИН.



Горячо подхватив призыв передовых коллективов Кузбасса энергично развернули предоктобровское соревнование, шахтеры «Шушталепской-1» добиваются новых крупных успехов в труде. Здесь сотни горнорабочих ежедневно дают сверх нормы по 1—3 тонны угля, десятки бригад выполняют

недельные планы за пять дней.

В числе по-ударному работающих горняков — Халиллула ШАРАФУДИНОВ, Василий ШЕВЯКОВ, Шайми ШАРИФУЛЛИН, которых читатель видит на снимках. Они ежедневно добывают до 5 тонн угля сверх нормы.

## ★ НУЖНЫ КАДРЫ

Кажется, еще совсем недавно шахтеры могли только мечтать об автоматизации производственных процессов. А теперь автоматическое управление многими машинами и механизмами—не мечта, а живая действительность. Деятельность многих рабочих сведена к полному перевести на автоматику цех сортировки. Это даст возможность высвободить 10 человек в смену. Ведутся поиски ликвидации физического труда на лесоразгрузочных операциях.

В заключение хотелось бы сказать о подготовке кадров. Сейчас, когда автоматика занимает важное место в производственном процессе, к концу семилетки уровень автоматизации возрастет в несколько раз, необходимо больше заботиться о подготовке кадров. У нас на шахте не так уж много квалифицированных электрослесарей, разбирающихся в автоматических устройствах. А это очень плохо. И не удивительно, что эксплуатация приборов зачастую не отвечает требованиям, а незнание и неумение читать схемы приводят к грубейшим ошибкам. Да и командиры производства (конечно, не все), слабо знают автоматику.

Чему такой инженер или техник может научить слесаря, помочь ему разобраться в новинках.

Одним словом, без подготовки квалифицированных кадров, без систематической учебы мы многое не добьемся.

И. САМОРОДСКИЙ,  
инженер-энергетик.

## Со скоростью черепахи

С машинистом проходческого комбайна Алексеем Чирковым мы встретились, как старые знакомые. И, конечно, разговор зашел о новой машине.

— Говорить-то нечего. Не рабоча, а горе. Копаемся, как кроты, вслепую. Никто толком не знает, как обращаться с машиной. В сутки в лучшем случае проходим шесть метров.

Чиркова перебил механик тов. Долженок.

— Ты лучше скажи, почему машина грязная?

Алексею не дал ответить проходчик Николай Грошев.

— Комбайн не знает, куда сунуться,—заговорил он,— то ли

нам помочь, то ли за машиной следить.

Разгорающийся спор прервал начальник участка т. Ялоза кратким замечанием:

— Идут поиски, а потому и низкая производительность машин.

Четыре месяца назад на шахту поступили проходческие машины «ПК-3». Сколько радости было у рабочих! Еще бы! Комбайны должны были заменить нелегкий труд по навалке угля и породы. И какое большое разочарование испытала горняки после двухмесячной работы. Руководители шахты не позабылись о подготовке кадров.

На срочных курсах никто из будущих машинистов комбайн в действии не видел. А ведь его действующая модель имеется в Осинниковском горном техникуме. В сентябре механизированный участок четырьмя машинами дал 325 погонных метров. Это в среднем по 80 метров на машину. Не много! Одним словом, суточные уходы не превышают четырех метров.

Прав А. Чирков, сетующий на то, что замечательная техника не оправдывает себя. Его мысль о проходке 10—12 метров в сутки вполне реальная. Говоря языком арифметики, каждой машиной можно давать 260—300 метров в месяц, а всеми—1000—1200 метров. Но это зависит не только от желания отдельных шахтеров, а и от руководителей шахты.

Н. ТИМАХОВ,

За уголь

3 стр. 12 октября

# На просторах НАШЕЙ Родины!

## ЖЕЛЕЗНАЯ РУДА В ЗАУРЛЬЕ

Геологи давно и всесторонне изучают Зауралье. Исследуя побережья под рыхлыми образованиями горные породы Урала, экспедиция, которой руководит геолог Николай Максалев, в районе села Альметьевского и города Куртамыш обнаружила ароматитовую аномалию. Заложенная в ее эпицентре скважина уже прошла в слое железной руды 53 метра, но из рудного тела еще не вышла.

Аномалия расположена к северу от крупных железорудных месторождений Казахстана. Это позволяет предполагать, что и новое месторождение руды также будет значительным.

(ТАСС).

## ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ЗЕМЛЕРОЙНАЯ МАШИНА

На Дмитровском экскаваторном заводе (Московская область) закончилась сборка и начались заводские испытания новой землеройной машины роторного типа. Она в полтора раза производительнее прежних машин, может отрывать траншеи в более плотных и мерзлых грунтах.

В этом году завод на тех же площадях наметил выпустить на 21 процент больше землеройной техники, чем в 1959 году. Сейчас в завершающей стадии сборки находится еще одна новинка — экскаватор роторного типа, который обеспечит быструю укладку кабелей связи в траншее.

(ТАСС).

## Достижения науки и техники — в производство

Главное, решающее средство дальнейшего технического прогресса, повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества продукции — комплексная механизация и автоматизация производственных процессов. Нет такой отрасли производства, в которой автоматика не претендовала бы на ведущую роль сейчас или в ближайшем будущем.

Одним из важнейших итогов работы по выполнению решений ХХI съезда, как отмечал ильинский Пленум ЦК КПСС, является ускорение темпов технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Значительно возраст объем научных исследований, проектных, конструкторских и экспериментальных работ, создано много новых машин, аппаратов и приборов. В больших масштабах внедряются прогрессивные технологические процессы и новая техника, ширится размах работ по комплексной механизации и автоматизации производства.

Пленум поставил задачу и дальше совершенствовать организацию всего дела по созданию и внедрению новой техники, смелее поддерживать и настойчиво развивать новое, прогрессивное, все то, что повседневно рождается на предприятиях, в конструкторских, проектных и научно-исследовательских организациях и ускоряет наше движение по пути к коммунизму.

За последние полтора года у нас внедрено свыше 2.000 поточных, конвейерных, автоматических и полуавтоматических линий. Начаты работы по созданию десяти крупнейших опытно-показательных по уровню комплексной механизации и автоматизации предприятий. Намечается организовать во всех отраслях народного хозяйства более 80 показательных предприятий, опыт которых может быть перенесен в дальнейшем на 4.800 производственных заводов и фабрик.

Автоматика не только повышает производительность труда, но и коренным образом меняет его характер. Уже сейчас многие тяжелые и опасные профессии либо вовсе исчезли, либо значительно облегчились. В ближайшем будущем автоматика полностью освободит человека от работы в условиях повышенных температур и давлений в зонах загрязненной, вредной атмосферы. Автоматика будет все в большей степени содействовать тому, чтобы энергия и силы чело-

века в области производства направлялись не на тяжелый физический труд или даже управление технологическими процессами, а на дальнейшее совершенствование техники, осуществление новых технических идей.

Конечно, эти цели могут быть достигнуты, когда будет осуществлена комплексная автоматизация всех звеньев производства, начиная от заготовки сырья, кончая упаковкой и транспортировкой готовой продукции на склады и даже к потребителю. Некоторые буржуазные ученые утверждают, что в этом случае машина вообще исключит человека из сферы материального производства. Напрасные опасения! За человеком всегда, в любом случае остаются функции наблюдения, исследования, усовершенствования.

Задачи технического прогресса предъявляют новые высокие требования к советской науке, к машиностроению и приборостроению. Наши ученые добились серьезных успехов в развитии теории автоматического управления. Сейчас создаются наиболее совершенные, так называемые самонастраивающиеся системы автоматического управления, которые сами определяют и поддерживают наивыгоднейшие режимы производственных процессов. Увеличивается выпуск средств автоматизации и высокопроизводительного автоматического оборудования.

Несмотря на эти достижения, перед учеными и инженерами стоит сейчас одна из главных задач — максимально повысить надежность средств автоматического управления. Можно не сомневаться, что и она будет решена. Об этом говорит девиз, которым руководствуются советские ученые и специалисты в своей деятельности: теория — широкую применимость, техническим средствам — максимум надежности, системам автоматизации — высокую эффективность.

Нельзя, конечно, рассчитывать на то, чтобы в ближайшие годы полностью преоснастить новейшей техникой все наши предприятия. Но этого и не требуется. Значительная часть действующего оборудования может быть модернизирована. Опыт показывает, что это дает очень хороший эффект. Например, модернизация только 25 паровых турбин позволила повысить качественные показатели их

работы и сэкономить на этом 34 миллиона рублей в год. А израсходовано всего на их модернизацию 15 миллионов рублей. Большие и весьма эффективные работы ведутся по модернизации станочного парка, металлургического и других видов оборудования.

Центральный Комитет партии одобрил ценную инициативу коллектива Ново-Краматорского завода, который своими силами разработал техническую документацию и организовал изготовление деталей и узлов для модернизации выпускаемого раньше оборудования. Это дает возможность при минимальной затрате средств резко поднять производительность действующих на предприятиях машин и агрегатов. Инициативу Ново-Краматорского завода поддержали сейчас многие другие машиностроительные гиганты.

Огромная роль в техническом прогрессе принадлежит внедрению новых, передовых технологических процессов. Одним из них является электросварка. Она дает возможность более экономно использовать металлы, электроэнергию, человеческий труд. На основе современной сварочной науки и техники коренным образом изменилась технология производства в таких важнейших отраслях народного хозяйства, как вагоностроение, тяжелое машиностроение, судостроение, трубное производство.

Особенно больших успехов в создании и развитии прогрессивных методов сварки добился Институт электросварки имени Е. О. Патона Академии наук Украинской ССР, деятельность которого получила полное одобрение и поддержку на ильинском Пленуме ЦК КПСС. Недавно в содружестве с Челябинским трубопрокатным заводом институт добился повышения скорости сварки труб для магистральных трубопроводов до 210 метров в час! Таких скоростей сварки не знает зарубежная практика.

Внедрение в производство достижений науки и техники, дальнейшая электрификация страны, специализация и кооперирование предприятий, повсеместное применение рациональных методов труда и производства позволяют вводить в действие богатейшие резервы, которыми располагают советская промышленность, транспорт, строительство.

В. ФЕДОРОВ.

## МНОГОТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ В УФЕ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поздравили Башкирию с достигнутыми успехами в деле увеличения производства и продажи зерна государству. По случаю знаменательного события 5 октября в Уфе состоялся многотысячный митинг.

В письме Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР и Н. С. Хрущеву участники митинга заверили партию и правительство в том, что трудящиеся Башкирии и вперед будут настойчиво работать над тем, чтобы неуклонно поднимать ее экономику и культуру, добиваться новых успехов в строительстве коммунизма.

(ТАСС).

## ТЕПЛОЕ ПОЖЕЛАНИЕ УСПЕХОВ

М. К. Лукашкин — бывший майор Советской Армии, в начале года пришел на свиноферму совхоза «Глуховский» Тамбовской области рабочим. Он взял обязательство откормить 2600 свиней и сдать их живым весом 2200 центнеров. К 10 сентября он откормил 1970 свиней, сдал 1792 центнера мяса. На откорме находятся еще 925 свиней.

О своих успехах животновод написал товарищу Н. С. Хрущеву. В телеграмме на имя М. К. Лукашкина Никита Сергеевич отметил благородный пример бывшего майора, поздравил его с успехами в труде, пожелал ему здоровья, новых дальнейших успехов в труде и счастья в личной жизни.

(ТАСС).

## В ДНИ ДЕКАДНИКА

Многие жители нашего города активно участвуют в декаднике озеленения. В эти дни они на своих приусадебных участках высаживают фруктовые деревья и ягодники.

О том, какой большой интерес вызвало у горожан развитие садоводства, может подтвердить большой спрос на саженцы. В прошлую воскресенье на центральный рынок местными мичуринцами было доставлено множество саженцев различных сортов яблонь и ягодников.

А. ОСИПОВ.

## По следам наших выступлений

В нашей газете за 25 сентября была напечатана заметка работника водокларатора ЖКО шахты «Капитальная-1» под заголовком «О рабочих надо беспокоиться».

Секретарь парткома шахты т. Баранов сообщил редакции: «При строительстве водокларатора строительным управлением № 6 окна были вставлены без форточек, а дверь сделана из сырого материала и рассохлась. Сейчас помещение приведено в порядок. Дверь и печь отремонтированы, в окнах сделаны форточки».

\*

## НОВЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ ВОЕННЫЙ СПУТНИК

США запустили на экваториальную орбиту спутник «Курьер-3». Спутник весит 216,5 килограмма. На спутнике имеются записывающая аппаратура и радиопередатчики, которые будут служить для трансляции секретной военной информации.

(ТАСС).

## Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

### Кинотеатр «СПАРТАК»

#### БОЛЬШОЙ ЗАЛ

12-го октября

### ЧЕЛОВЕК С ТЫСЯЧЬЮ ЛИЦАМИ

Начало: 9, 11, 1-05, 3, 5, 7, 9.

#### МАЛЫЙ ЗАЛ

12-го октября

### НОВЫЙ ДЕЛИ

(1-я серия)

Сеансы — в 9-40, 11-20, 1, 2-40, 4-30, 6-20, 8, 9-40.

2-я серия — 14 октября

Начало: 10, 12, 2-25, 4-10, 6-05, 8, 9-50.

### Кинотеатр «ИСКРА»

#### 12—13 октября

ТАВРИЯ

Для детей:

### ТЫ МОЛОДЕЦ, АНИТА

Начало: 10-10, 2-10

14 октября

Новый индийский художественный фильм

### НОВЫЙ ДЕЛИ

(1-я серия)

Клуб имени СТАЛИНА

12 октября

### ПУТЬ В ВЫСШЕЕ ОБЩЕСТВО

Начало: 1, 3, 5, 7, 9 часов

Кинотеатру «Искра» срочно требуется художник.

Обращаться в любое время.

Кобелева Мария Георгиевна, проживающая по ул. Ленина, 137, кв. 9, возбуждает дело о расторжении брака с Лебедевым Виктором Мироновичем, проживающим по ул. Кирова, 31, кв. 9.

Дело будет слушаться в наркоте 2-го участка г. Осинники.

Кравченко Валентина Васильевна, проживающая в Малышевом Логу, по ул. Линейной, дом № 19, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с Кравченко Иваном Федоровичем, проживающим в Алма-Ате, ул. Земнухова, 4-а.

Дело будет слушаться в наркоте 4-го участка г. Осинники.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06504

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 5000 экз. Зак. 4047